Тема урока: Внешняя политика Екатерины Второй. 
Конспект урока в 7 классе.

Цели:

 изучить особенности внешней политики Екатерины II.

 выделить направления и задачи внешней политики Екатерины  II, рассмотреть ход и итоги русско-турецких войн; определить причины и последствия участия России в разделах Польши; 

развивать интерес к изучению отечественной истории, определение собственной гражданской позиции по отношению к исторической реальности.

Оборудование: презентация 
ХОД УРОКА

1. Организационный момент
2. Проверка домашнего задания
Фронтальный опрос.

3. Изучение нового материала
Учитель:
– Охарактеризуйте отношения России с соседними странами.
– Назовите причины русско-турецкой войны 1735-1739 гг., её результаты.  
Назовите причины и результаты русско-шведской войны 1740-1741 гг.
– Назовите имена русских полководцев и флотоводцев, которые прославили Россию в данный период.
– Найдите  на карте турецкие владения в Причерноморье и территорию Крымского ханства.

Работа с картой.

– Какие задачи предстояло решить правительству Екатерины II?

Учащиеся дают ответ о том, что России необходимо было получить выход к Черному морю.
Работа с учебником. 

Задание: определите основные направления внешней политики Екатерины II.

Самостоятельная работа учащихся по группам по учебнику. Учащиеся заполняют таблицу по теме:  русско-турецкие войны 1768-1774, и 1787-1791 гг.

4. Проверка работ учащихся.

5. План устного ответа учащимися: 

1.Хронология войны.

2. Причины.

3. Повод.

4. Участники.

5. Основные события.

6. Итоги. Условия мира.

6.  Работа с терминами.
· Коалиция – союз государств, направленный против другого государства или других государств.

· Контрибуция – платежи, налагаемые на побежденное государство в пользу победителя.

· Протекторат – форма зависимости, при которой страна, сохраняя свое государственное устройство, подчинена другой стране.

7.  Работа с картой.
1. Покажите земли, отошедшие к России в 1774 г., в 1783 г.
2. Найдите и покажите территории, крепости, отошедшие к России по Ясскому мирному договору 1791 г.
3. Показать границы Российской империи в 1791 г.

В итоге, работая с картой, учащиеся видят, что в итоге русско-турецких войн 1768-1774 гг. и 1787-1791 гг. Россия не только получила выход в Черное море, новые земли, необходимые для хозяйствования, обезопасила южные границы, но и стала одной из великих европейских   держав.
8.Закрепление по вопросам учебника на стр.203.
9.  Домашнее задание: § 27-28, стр. 192-199,
